
                                                            

      

 

UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA 

FACULTATEA DE LITERE 

DEPARTAMENTUL DE LIMBI ROMANICE ȘI CLASICE 

LABORATORUL DE CERCETARE PraxLingua 

 

în parteneriat cu  

 

INSTITUL DE LINGVISTICĂ ”IORGU IORDAN-ALEXANDRU ROSETTI” AL 

ACADEMIEI ROMÂNE, 

AGENȚIA UNIVERSITARĂ FRANCOFONĂ,  

INSTITUTUL CERVANTES DIN BUCUREȘTI,  

INSTITUTUL ITALIAN DIN BUCUREȘTI,  

AMBASADA ITALIEI ÎN ROMÂNIA și  

AMBASADA SPANIEI ÎN ROMÂNIA 

 

organizează 

 

CONFERINȚĂ INTERNAȚIONALĂ 

 

ROMANIA ORIENTALIS – ROMANIA OCCIDENTALIS: INTERFERENȚE CULTURALE 

ȘI SPAȚII IDENTITARE 

 

Craiova, 25-26 octombrie 2024 

 

 

În contextul cultural, comunicațional și geopolitic actual, marcat, pe de o parte, de 

plurilingvism și globalizare, și, pe de altă parte, de o tendință acută de repoziționare, căutare 

identitară și individualizare, conferința internațională Romania Orientalis – Romania 

Occidentalis: interferențe culturale și spații identitare, pe care Facultatea de Litere a Universității 

din Craiova o propune din acest an, ca un eveniment de referință cu ritmicitate regulată, se dorește 

o platformă de reflecție, dezbatere și analiză cu privire la configurarea culturală, mentalitară și 

lingvistică a spațiului Romániei, puternic marcat în diacronie, dar și în sincronie, de astfel de 

poziționări emergente, de pendulare permanentă între conservatorism și emancipare, de relaționare 

între centru și margine, de transmisie verticală și orizontală etc. 

La conferință sunt așteptate, astfel, contribuții pe o gamă variată de teme, din domeniul 

lingvisticii romanice comparate, al pragmaticii și științelor limbajului, dar și din zona literaturii, 

antropologiei, istoriei, teologiei și studiilor culturale (în cadrul celor trei secțiuni generale: 

Lingvistică și comunicare, Literatură și studii culturale, Didactică), limbile de prezentare fiind 



                                                            

      

 

exclusiv cele romanice (română, franceză, italiană, spaniolă), ceea ce va face ca acest eveniment 

să reprezinte per se un cadru propice și fertil de intercomprehensiune.  

Dincolo de dorința de a crea schimburi fructuoase între specialiști de renume și tineri 

cercetători, ediția din acest an a acestei manifestări științifice internaționale este una specială și 

datorită celor două mese rotunde prevăzute de organizatori, una în care vor fi celebrate studiile de 

romanistică din România (inclusiv din centrul academic craiovean), deopotrivă cu reprezentanții 

lor de seamă (Acad. Marius Sala, Prof. univ. dr. DR.H.C. mult. Maria Iliescu, Prof. univ. dr. 

Marian Papahagi, Prof.univ.dr. Michaela Livescu etc.), o alta prin care dorim să coagulăm 

preocupările de romanistică și, mai cu seamă, de promovare a limbii române peste hotare, în spațiul 

balcanic, prin reunirea reprezentanților lectoratelor de limbă română de la Universitatea St. 

Kliment Ohridski din Sofia, Universitatea St. Cyril and St. Methodius din Veliko Turnovo, 

Universitatea St. Cyril and St. Methodius din Skopje, Universitatea din Belgrad, Universitatea 

Aristotel din Salonic. 

 

INFORMAȚII ORGANIZATORICE 

( http://romaniaorientalisoccidentalis3.wordpress.com ) 

 

1. CALENDAR: 

o 30 iunie 2024 – trimiterea propunerilor de comunicări (un rezumat de aprox. 500 

de cuvinte însoțit de 3-5 referințe bibliografice și 3 cuvinte cheie) la adresa 

colocviului romaniaorientalis@gmail.com  

o 20 iulie 2024 – comunicarea rezultatelor evaluărilor referitoare la acceptarea 

propunerilor primite 

o 15 septembrie 2024 – transmiterea formularului de înscriere și plata taxei de 

participare  

o 25-26 octombrie 2024 – desfășurarea conferinței (Universitatea din Craiova, 

Clădirea Centrală, str. A. I. Cuza, no. 13) 

o 25 noiembrie 2024 – trimiterea contribuțiilor in extenso pentru evaluare și 

publicare.  

 

2. Limbile de comunicare în cadrul conferinței sunt româna, franceza, italiana și spaniola. 

 

3. Secțiuni tematice generale ale conferinței sunt: 

Lingvistică și comunicare  

Literatură și studii culturale  

Didactică 

 

https://www.uni-vt.bg/eng/
https://www.uni-vt.bg/eng/
http://romaniaorientalisoccidentalis3.wordpress.com/
mailto:romaniaorientalis@gmail.com


                                                            

      

 

4. La secțiunile tematice de mai sus se adaugă atelierul: RECEPTAREA ANTICHITĂȚII 

GRECO-LATINE ÎN CULTURILE EUROPENE, ediția a XV-a a colocviului omonim, de 

această dată cu tema: Romanizare și integrare în Imperiul Roman. Coordonator: 

Prof.univ.dr.habil. Mădălina STRECHIE (Universitatea din Craiova). 

Imperiul Roman a dominat pentru o bună perioadă de timp aproape întreaga lume 

cunoscută a Antichității, reușind să își extindă dominația asupra a trei continente, dezvoltând un 

sistem de guvernanță foarte eficient, bazat pe doi mari piloni: ROMANIZARE și INTEGRARE. De 

o complexitate socială, politică și culturală, uriașă, fenomenul Romanizării a fost mai puțin abordat 

în studiile de Receptare ale antichității romane, atât în peisajul științific românesc, dar și în cel 

european și nu numai, ceea ce ne-a determinat să propunem dezbaterii academice la această ediție 

tocmai formarea Romániei. 

Ediția a XV-a a colocviului nostru, cu tema: Romanizare și integrare în Imperiul Roman,  

are loc, așadar, în acest an, ca atelier tematic în cadrul conferinței ROMANIA ORIENTALIS – 

ROMANIA OCCIDENTALIS: INTERFERENȚE CULTURALE ȘI SPAȚII IDENTITARE  și 

propune cercetătorilor din domeniul academic tratarea celor doi piloni din perspectivă 

multidisciplinară. Astfel atât romanizarea, cât și integrarea pot face subiectul de cercetare, atât 

separat, cât și împreună, prin intermediul: filologiei, artei, culturii și civilizației, istoriei și a 

științelor auxiliare ale acesteia, sociologiei, mitologiei, filosofiei, imagologiei, dreptului, 

mentalităților sau prin intermediul oricărui mijloc metodologic considerat potrivit. 

Cei care doresc să participe sunt invitați să trimită un document Word care să cuprindă: 

titlul lucrării, prenumele, numele și afilierea academică a autorului, țara, un rezumat în limba 

engleză, de 150 de cuvinte, alături cinci cuvinte cheie și o listă bibliografică de cel puțin șase 

titluri pe adresa madalinastrechie@gmail.com, până la data de 30 iunie 2024. 

 

5. Mese rotunde 

M1 - Studiile de romanistică din România (coordonator: Prof. univ. dr. Adriana Costăchescu) 

 

M2 - Promovarea limbii române în spațiul balcanic (participă reprezentanți ai lectoratelor de 

limbă română de la: Universitatea St. Kliment Ohridski din Sofia, Universitatea St. 

Cyril and St. Methodius din Veliko Târnovo, Universitatea St. Cyril and St. Methodius 

din Skopje, Universitatea din Belgrad, Universitatea Aristotel din Salonic)  

(coordonator: Prof. univ. dr. Nicu Panea). 

 

6. Taxa de participare este de 80 de euro și va fi platită până la data de 15 septembrie 

2024. Numarul contului în care se va efectua plata taxei va fi transmis ulterior, in circulara 

a doua. 

 

Comitetul științific  

mailto:madalinastrechie@gmail.com
https://www.uni-vt.bg/eng/
https://www.uni-vt.bg/eng/
https://www.uni-vt.bg/eng/


                                                            

      

 

 Marie BAUDRY, Université de Lorraine 

 Elke Cases BERBEL, Universidad Complutense de Madrid 

 Valy CEIA, Universitatea de Vest din Timișoara 

 Ioana COSTA, Universitatea din București 

 Adrian CHIRCU, Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj Napoca 

 Simona CONSTANTINOVICI, Universitatea de Vest din Timișoara 

 Mihail ENĂCHESCU, Universitatea din București 

 Monica FEKETE, Universitatea “Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca  

 Oana FOTACHE DUBĂLARU, Universitatea din București 

 Barbara FRATICELLI, Universidad Complutense de Madrid 

 Alexandru GAFTON, Universitatea “Al. I. Cuza” din Iași  

 Laurent GAUTIER, Université de Bourgogne 

 Julie GLIKMAN, Université de Lorraine, ATILF 

 Jan GOES, Université d’Artois 

 Maria Isabel GONZÁLES-REY, Universidad de Santiago de Compostela  

 Enrique GUTIÉRREZ RUBIO, Universitatea Palacký din Olomouc  

 Ilinca ILIAN, Universitatea de Vest din Timișoara 

 Salud María JARILLA BRAVO, Universidad Complutense de Madrid 

 Antonio LILLO BUADES, Universidad de Alicante 

 Rita LIBRANDI, Università degli Studi di Napoli “L’Orientale” 

 Piera MOLINELLI, Università degli Studi di Bergamo 

 Paola NIETO GARCIA, Universidad Complutense de Madrid 

 Antonio PAMIES BERTRÁN, Universidad de Granada 

 Julia SEVILLA MUÑOZ, Universidad Complutense de Madrid  

 Lorenzo TOMASIN, Università di Losanna 

 Roxana UTALE, Universitatea din București 

 Rodica ZAFIU, Universitatea din București 

 

Comitetul de organizare 

Cecilia Mihaela POPESCU (coordonator) 

Nicoleta CĂLINA 

Daniela DINCĂ – responsabil limba și literatura franceză 

Ovidiu DRĂGHICI 

Ilona DUȚĂ 

Oana DUȚĂ 

Cătălin GHIȚĂ  

Alice IONESCU 

Ramona LAZEA 



                                                            

      

 

Camelia MANOLESCU 

Nicu PANEA 

Anca PĂUNESCU 

Elena PÎRVU – responsabil limba și literatura italiană 

Anamaria PREDA – responsabil limba și literatura română 

Valentina RĂDULESCU 

Alina REȘCEANU 

Lavinia SIMILARU – responsabil limba și literatura spaniolă 

Mădălina STRECHIE – responsabil limba și literatura latină 

Melitta SZATHMARY 

Cristiana-Nicola TEODORESCU 

Monica TILEA 

Oana BĂLUICĂ 

Drd. Ramona BADEA  

Drd. Cristina BAIDAN,  

Drd. Alina CHERATA,  

Drd. Rodica CONSTANDA 

Drd. Ancuța LUNGU 

Drd. Gabriela MORARU (CHERATA) 

      


